

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 3T/9/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8122010217
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 10. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marek Čech
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2022:8122010217.1

TRESTNÝ ROZKAZ V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

-2-

3T/9/2022-

Okresný súd Prešov, sudcom JUDr. Marekom Čechom dňa 21. októbra 2022 v Prešove, podľa § 353 Trestného poriadku v spojení s § 241 odsek 1 písmeno j) Trestného poriadku takto

rozhodol:

Obvinený:

A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D. E. XX, okr. F. D. C., toho času vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS G. – H.,

je vinný

- z prečinu podvodu podľa § 221 odsek 1 Trestného zákona, ktorý spáchal tak,

že

- dňa 20.09.2020 prostredníctvom e-mailovej adresy A. kontaktoval poškodeného I. I., nar. XX.XX.XXXX, bytom J. K. XXX, prechodne bytom L. XXX/X, G., na ním podaný inzerát na internetovej stránke M., v ktorom poškodený I. I. prejavil záujem o kúpu vozidla, pričom po ich vzájomnej komunikácii sa dohodli na kúpe konkrétneho vozidla a taktiež na vybavení splátok a splátkového kalendára, pričom následne dňa 21.09.2020 obvinený v obci G. D. L. N. K. XXX/X, prevzal od poškodeného I. I. zálohu na obstaranie dohodnutého vozidla v sume 550 Eur s tým, že dané vozidlo privezie, vykoná kontrolu originality, prihlási na dopravnom inšpektoráte a dohodne zmluvný kalendár, čo neurobil, zálohu nevrátil, pričom už v čase dohody vedel, že poškodenému I. I. auto nedodá a peniaze nevráti, teda týmto konaním spôsobil poškodenému škodu v sume 550 Eur, - dňa 29.09.2020 kontaktoval poškodený O. P., Q. E. K. XXX, XXX XX Q. E., obvineného na základe inzerátu vytvoreného obvineným na internetovej stránke M., ktorého predmetom bola ponuka dovozu osobných motorových vozidiel zo zahraničia, pričom obvinený toho istého dňa prostredníctvom aplikácie M. ponúkol poškodenému O. P., že mu zo zahraničia dovezie osobné motorové vozidlo značky B. B., R. S., o ktoré poškodený O. P. prejavil záujem, na základe čoho sa telefonicky a prostredníctvom aplikácie M. dohodli, že mu poškodený O. P. zašle na ním uvedený bankový účet č. T. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX zálohu za predmetné motorové vozidlo

v sume 350 Eur, ktoré obvinenému v uvedený deň poškodený O. P. aj zaslal, za čo mu mal obvinený dňa 02.10.2020 doviesť dohodnuté motorové vozidlo zo zahraničia, avšak uvedené motorové vozidlo obvinený poškodenému O. P. nedodal a ani poskytnuté peniaze nevrátil, pričom už v čase dohody vedel že poškodenému O. P. auto nedodá a peniaze nevráti, čím uvedeným konaním poškodenému spôsobil škodu v sume 350 Eur,

- dňa 27.09.2020 poškodený I. U., Q. XX, XXX XX R. C., prejavil záujem o kúpu vozidla uverejnením inzerátu na stránke M. pod číslom XXXXXXXXXX, na ktorý reagoval obvinený a po následnej dohode prebral v U. D. N. F. na parkovisku pri nákupnom centre I. od poškodeného I. U. finančnú hotovosť v sume 440 Eur ako zálohu za to, že mu z D. dovezie osobné motorové vozidlo značky F. U. T., čo neurobil, pričom už v čase dohody vedel, že vozidlo neprivezie a peniaze nevráti, čím takto svojím konaním mu spôsobil škodu v sume 440 Eur,

t e d a

- na škodu cudzieho majetku seba obohatil tým, že uviedol iného do omylu a spôsobil tak na cudzom majetku malú škodu.

Podľa 44 Trestného zákona u p ú š ť a od uloženia ďalšieho trestu, pretože trest odňatia slobody v trvaní päť rokov a štyri mesiace so zaradením pre jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, uložený mu rozsudkom Okresného súdu Humenné zo dňa 29.04.2020, sp. zn. 3T/97/2019 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Prešove zo dňa 28.01.2021, sp. zn. 8To/28/2020, pokladá na ochranu spoločnosti a nápravu páchatel'a za dostatočný.

Podľa § 287 odsek 1 Trestného poriadku obvinený je povinný poškodeným menom:

- I. I., nar. XX.XX.XXXX v U., bývajúcemu v J. XXX, okr. U., prechodne bytom L. X, G., okr. U., zaplatiť spôsobenú škodu v sume 550 Eur,

- O. P., nar. XX.XX.XXXX v D. V., okr. L., bývajúcemu E., Q. E. XXX, okr. L. zaplatiť spôsobenú škodu v sume 350 Eur a

- I. U., nar. XX.XX.XXXX v U., bytom R. C., Q. XX, okr. U. zaplatiť spôsobenú škodu v sume 440 Eur a to všetko do troch dní od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

Poučenie:

P o u č e n i e : Trestný rozkaz má povahu odsudzujúceho rozsudku.

Obvinený a osoby, ktoré sú oprávnené podať v jeho prospech odvolanie, ako aj prokurátor môžu podať proti trestnému rozkazu odpor na Okresnom súde Prešov, a to do 8 (ôsmich) dní odo dňa jeho doručenia. Proti výroku o náhrade škody, ktorým bola priznaná náhrada škody, môže v rovnakej lehote podať odpor poškodený. Ak poškodený podal odpor, trestný rozkaz sa ruší vo výroku o náhrade škody a sudca uznesením odkáže poškodeného na občianske súdne konanie, prípadne na konanie pred iným príslušným orgánom.

Okrem poškodeného, môžu obvinený a osoby, ktoré sú oprávnené podať v jeho prospech odvolanie, zúčastnená osoba, ako aj prokurátor vziať podaný odpor späť, a to až dovtedy, kým prokurátor neprednesie na hlavnom pojednávaní obžalobu; po tomto vyhlásení už nemôžu odpor podať. Osoba, ktorá je oprávnená podať v prospech obvineného odvolanie, môže vziať podaný odpor späť len s jeho výslovným súhlasom.

Ak bol odpor podaný v lehote a nebol vzatý späť, kým prokurátor predniesol obžalobu na hlavnom pojednávaní, trestný rozkaz sa ruší.

Trestný rozkaz sa stane právoplatným a vykonateľným, ak odpor nebol podaný, uplynutím lehoty na podanie odporu, alebo ak odpor bol vzatý späť, dňom jeho späťvzatia.